

ОСНОВНЫЕ СПОСОБЫ СОВЕРШЕНИЯ МОШЕННИЧЕСТВА ЛИЦАМИ ЖЕНСКОГО ПОЛА

Н. П. Орлянин

Белорусский государственный университет

Выяснение способов совершения преступления имеет значение не только для разработки эффективной методики и тактики раскрытия и расследования преступления, но и позволяет судить об особенностях личности преступника, в том числе об его уровне профессионализма. Последнее особо значимо при выборе тактики допроса подозреваемого.

Способы совершения мошенничества лицами женского пола характеризуются таким набором средств и методов, которые позволяют осуществить обман настолько убедительно, что порождают искреннюю доверчивость потерпевшего, в силу которой и происходит передача имущества. Этому способствуют особенности личности преступниц, которые имеют относительно высокий образовательный и социальный статус, обладают значительным жизненным опытом и личным обаянием.

В самой общей форме можно обозначить следующие способы совершения мошенничества лицами женского пола.

Мошенничество под видом социальных работников, путем гадания и снятия порчи, как правило, совершают женщины в возрасте от 25 до 45 лет, часто ранее судимые. Они могут быстро обаять человека, расположить его к себе, войти в доверие. Злоумышленницы хорошо ориентируются в сложной и быстро меняющейся обстановке. Они прекрасные психологи – четко «вычисляют» в толпе человека с плохим настроением и начинают активно предлагать свою помощь, параллельно запугивая «порчей» и «сглазом». Молодым девушкам довольно часто предлагают снять «венец безбрачия». Причем саму легенду «гадалка» выстраивает уже в процессе разговора, нащупывая болевые точки клиента.

Довольно часто мошенницы предлагают пожилым людям «бесплатные» врачебные услуги на дому – измерение давления, сдачу анализов, осмотр. Эти мошенницы почти всегда имеют хотя бы начальное медицинское образование и в полной мере владеют специальной терминологией, используют соответствующую атрибутику: халаты, медицинскую технику, бланки рецептов. При общении по телефону с гражданами они ссылаются на проведение различных социальных и благотворительных программ, представляются сотрудниками известных медицинских учреждений.

Сравнительно новым способом совершения преступления является присвоение кредитных средств, полученных в порядке ипотеки, когда закладываемое недвижимое имущество заведомо для получателя кредита

не может быть обращено в погашение задолженности. Преступники до тонкостей познают факторы, которые препятствуют обращению заложенной квартиры в собственность залогополучателя, в случае если кредит не возвращается. Спокойно присваивая кредит, они не рискуют заложенным имуществом.

Использование чужих или поддельных пластиковых кредитных карточек. Незаконное завладение имуществом с помощью пластиковых карт тоже является сравнительно новым для Беларуси способом преступления в силу того, что сами пластиковые карты и их инфраструктура появились у нас совсем недавно.

ПСИХОЛОГИЯ КРИМИНАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ: СЕКСУАЛЬНЫЕ ДЕВИАЦИИ

Д. С. Зудилина

Международный университет «МИТСО»

Девиантное (аномальное, ненормативное, отклоняющееся) поведение человека существенно отличается от гармонии и нормы. Девиантное поведение человека можно обозначить как систему поступков, противоречащих принятым в обществе нормам и проявляющихся в виде несбалансированности психических процессов, неадаптивности, уклонении от нравственного контроля над собственным поведением.

Под сексуальными девиациями понимается любое количественное и качественное отклонение от сексуальной нормы. Выбор сексуального партнера в норме осуществляется с использованием возрастного фактора. Адекватной для взрослого человека считается направленность на лицо близкой к нему возрастной категории. Выделяют сексуальную девиацию, диагностика которой строится на несоответствии возрастной направленности влечения; *педофилия*.

Педофилией называется направленность сексуального и эротического влечения взрослого человека, который не находит полного сексуального удовлетворения в контактах со сверстниками и способен испытывать оргазм лишь при взаимодействии с детьми. Формы педофильных контактов различны. Данный вид сексуальных девиаций может быть представлен как в рамках патохарактерологического и психопатологического типов отклоняющегося поведения, так и при аддиктивном типе. Если в первых случаях мотивами выступают психопатологические симптомы и синдромы (деменция, изменения личности, акцентуация характера), то во втором – попытка испытать особые, необычные, яркие и новые для индивида переживания при контакте с ребенком. Педофилами бывают как мужчины, так и женщины. Педофилы могут предпочитать девочек, мальчиков